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Ein Blick auf die Dienstleistungen und Tätig-
keiten der FMH zeigt, dass sich die Mitgliedschaft
für Sie als Ärztin oder als Arzt lohnt − egal ob Sie
sich noch in der Weiterbildung befinden oder
bereits den Facharzttitel besitzen; ob Sie nun
in eigener Praxis oder im Anstellungsverhältnis
tätig sind oder ob Sie in der Grundversorgung
oder als Spezialistin oder Spezialist arbeiten.

Ihre Interessen vertreten
Das Gesundheitswesen verändert sich laufend.
Damit Sie als Ärztin oder Arzt Ihren Beruf mög-
lichst unabhängig und mit Freude ausüben kön-
nen, setzt sich die FMH für die Interessen ihrer
Mitglieder ein: Sie verhandelt mit den Partnern
z.B. über die Abgeltung von ärztlichen Leistun-
gen und Datenschutzfragen, nimmt Einfluss auf
die Ausgestaltung der Tarifstruktur SwissDRG,
äussert sich in Vernehmlassungsverfahren und
pflegt Kontakte mit Behörden und Partnern, um
das Gesundheitswesen massgeblich mitzuprägen.

Dienstleistungen für Sie
Als FMH-Mitglied sind Sie automatisch integriert
in die Rahmenverträge mit Kranken- und Unfall-
versicherungen und können somit über die Kas-
sen abrechnen. Mit dem FMH-Arztausweis erhal-
ten Sie ohne viel Aufwand verschreibungspflich-
tige Medikamente in Apotheken. Seit über zehn
Jahren sind Sie mit HIN sicher und zu einem
äusserst günstigen Preis im World Wide Web un-
terwegs. Sie erhalten die Schweizerische Ärzte-
zeitung kostenlos und sind wöchentlich über
viele relevante standespolitische Themen der
Ärzteschaft informiert.

Ebenso stellt die FMH diverse Musterverträge
z.B. für die Anstellung einer Praxisassistenz
zur Verfügung. Bei Fragen zur Dignität, zum
TARMED, bei arbeitsrechtlichen Knackpunkten
oder wenn Sie mehr zum Qualitätsmanagement
in einer Praxis wissen möchten, beraten wir Sie
gerne und kompetent. Über www.myFMH.ch
können Sie rund um die Uhr Ihre Personalien
und Ihr Dignitätsprofil einsehen und diese ohne
grossen Aufwand ändern. Daneben haben Sie
Zugang zu politoscope (Online-Infoplattform
der schweizerischen Gesundheitspolitik), kön-
nen sich über die Interessenbindungen der Mit-
glieder in den FMH-Gremien informieren und
sind über www.FMH-ÄrzteIndex.ch für Ihre zu-
künftigen Patienten einfach zu finden (vgl. Seite
207 in dieser Ausgabe). All diese Dienstleistun-
gen sind für Sie kostenlos.

Ihre Weiter- und Fortbildung
Sie haben das medizinische Staatsexamen erfolg-
reich abgelegt und nehmen nun die Weiterbil-
dung in Angriff? Wir beraten Sie kompetent bei
allen Fragen und Unsicherheiten zu Ihrem ge-
planten Curriculum – selbstverständlich kosten-
los. Sobald Sie Ihren ersten Facharzttitel in den
Händen halten, erstatten wir Ihnen die in den
letzten fünf Jahren bezahlten Mitgliederbeiträge
zurück (bis Fr. 1000.–). Nur als Mitglied können
Sie zu Ihrem eidg. Facharzttitel zusätzliche
Schwerpunkte und Fähigkeitsausweise erwer-
ben. Nach der Weiterbildungsphase bestätigen
wir Ihre Fortbildung mit einem Diplom. Damit
können Sie sich gegenüber den zuständigen Ge-
sundheitsbehörden einfach über die Erfüllung
der gesetzlich geforderten Fortbildungspflicht
ausweisen. Alle Ihre Qualifikationen sind im
FMH-ÄrzteIndex publiziert.

Ihr Anliegen bekanntmachen
Die FMH vertritt die Anliegen und Interessen
auch gegen aussen. Mit der Schweizerischen 
Ärztezeitung, der Medienarbeit und der Teil-
nahme an Veranstaltungen sorgt die FMH für
kontinuierliche Information und Kommunika-
tion. Die Öffentlichkeit – ob Politikerin, Partner
im Gesundheitswesen, Journalistin oder Patient –
soll wissen, was die Ärzteschaft will und an wen
sie sich mit Fragen und Anliegen wenden kann.

Für Sie Einfluss nehmen
Im Jahr 2008 stehen u.a. die Verlängerung des
Zulassungsstopps und der Gegenvorschlag zur
SVP-Prämiensenkungsinitiative auf der politi-
schen Agenda. Die FMH spricht sich klar und
deutlich gegen die Verlängerung von schlechten
und einen Teil der Ärzteschaft benachteiligen-
den Massnahmen aus. Ebenso bekämpft sie
den Gegenvorschlag, der unsere Berufsausübung
massiv einschränken will. Mit Lobbying, An-
lässen für Politiker und Kontaktpflege zu politi-
schen Meinungsbildern nimmt die FMH Einfluss
für ihre Mitglieder.

Sie sehen, es gibt gute Gründe, warum sich
die FMH-Mitgliedschaft lohnt. Uns liegt daran,
dass wir Ihre Bedürfnisse und Wünsche kennen.
Scheuen Sie sich deshalb nicht, uns zu kontak-
tieren. Wir bedanken uns für Ihr Vertrauen in die
FMH, indem wir uns auch dieses Jahr für das
Wohl der Ärzteschaft einsetzen.
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Beitragskategorien

01 Selbständig tätige Mitglieder
Fr.

FMH-Grundbeitrag (1/1) 530.00
Sonderbeitrag HIN 30.00
Sonderbeitrag Praxisassistenz 25.00
Sonderbeitrag Health Professional Card HPC 25.00
Sonderbeitrag NewIndex 40.00
Total 650.00

02 Unselbständig tätige Mitglieder in leitender Funktion
Fr.

FMH-Grundbeitrag (1/1) 530.00
Sonderbeitrag HIN 30.00
Sonderbeitrag Praxisassistenz 25.00
Sonderbeitrag Health Professional Card HPC 25.00
Sonderbeitrag NewIndex 40.00
Total 650.00

03 Unselbständig tätig, nicht in leitender Funktion, nicht in WB
Fr.

FMH-Grundbeitrag (1/2) 265.00
Sonderbeitrag HIN 30.00
Sonderbeitrag Praxisassistenz 25.00
Sonderbeitrag Health Professional Card HPC 12.00
Total 332.00

04 Mitglieder in FMH-Weiterbildung
Fr.

FMH-Grundbeitrag (1/2) 265.00
Sonderbeitrag Praxisassistenz 25.00
Sonderbeitrag Health Professional Card HPC 12.00
Total 302.00

05 Wohnsitz und Berufstätigkeit im Ausland
Fr.

FMH-Grundbeitrag (1/4) 132.00
Sonderbeitrag Health Professional Card HPC 6.00
Total 138.00

06 Vorübergehend nicht als Ärztin/Arzt berufstätig
Fr.

FMH-Grundbeitrag (1/4) 132.00
Sonderbeitrag Health Professional Card HPC 6.00
Total 138.00

FMH-Zentralbeiträge 2008

Details der Ärztekammerbeschlüsse: www.fmh.ch/Unsere Dienstleistungen/DLM.


